

Hilo directo

PILAR URBANO

Felipe trotamundos

DICEN los que entienden de estas cosas que el presidente del Gobierno está derrochando tiempo, gasolina-keroxeno, equipos humanos y dinero en una «diplomacia extravagante» de viajes «políticamente irrelevantes, vacuos de contenido, sin rentabilidad nacional» y que en el mejor de los casos sólo revertirán en beneficio y aureola personal del político socialista **Felipe González**. Costa Rica, Noruega, Alemania (Berlín), Estados Unidos (Harvard, Boston)..., han sido sus excursiones en abril. En mayo viajará a Indonesia y Filipinas, quizá con escala en Jordania. En junio, a Hannover. En julio y agosto... vacaciones-sorpresa, cuya minuciosa preparación tiene ya entretenidos a los fontaneros monclovitas «peritos en trasiegos presidenciales». En septiembre, Angola y «sin confirmar en agenda», Guinea Ecuatorial...

Dicen los que asistieron a la conferencia de **González** en el auditorio musical de **Harvard**, que el comentario final de algunos de los oyentes fue: «Bah! una lección de bachillerato» (**High School lesson**) o (**High School paper**). Y que la audiencia, unas quinientas personas, españoles en su mayoría, es insignificante si se compara con el «habitat» harvardiano: 3.500 profesores y 15.000 alumnos. Incluso, si se pone en cotejo con los 7.000 estudiantes que piensan asistir, dentro de unas semanas y en esa misma Universidad, a la

conferencia del presidente de Costa Rica, **Oscar Arias**.

Dicen, en fin, quienes acompañan al presidente en esos desbrujulados viajes que «repite lo mismo en todas partes (...), la única variación es la que introducen los intérpretes; porque **Felipe** no habla inglés y necesita las muletas del traductor». Por otra parte, «como son viajes semioficiales-semiprivados, ni va a tiro hecho ni «amarra» nada concreto que aproveche para España».

Eso ocurre cuando se hace turismo político, oportunismo exterior, o escapismo interior. O las tres cosas a un tiempo. Y eso ocurre también cuando se juega a ser y no ser: Se ofrece una extraña y confusa figura entreverada de ministro de Asuntos Exteriores «pero sin cartera negociadora», de presidente del Gobierno «pero con paréntesis privados» y de jefe de Estado «pero sin corona». Y además, perdonén que insista, sin hablar «idiomas».

Me acuerdo ahora de aquello de **Luis XVI**: Cuando le propusieron a cierto candidato para el Arzobispado de París, gritó con indignación: «Lo menos que se le puede pedir al arzobispo de París es... que sea católico». Pues eso: Para hacer diplomacia de postín en tierras extrañas y remotas, lo menos que se le puede pedir al embajador-de-sí-mismo es... que hable algo más que el andaluz.

En Moncloa hay un gabinete dedicado en exclusiva a la puesta en escena de lo que

entre ellos llaman «política exterior del presidente». A más de secretarias y mecanógrafas, cuatro diplomáticos, **Arturo Abelló**, **Alberto Alabart**, **Luis Arias** y **José Pont**, comandados por **Juan Antonio Yáñez**. Y con toda la documentación del palacio de **Santa Cruz** y del Instituto de Cooperación Internacional, a su disposición.

Toda vez que este montaje no parece muy justificado por su utilidad, distrae al presidente de sus tareas al frente del ejecutivo, y cuesta mucho dinero, es obligado preguntar: por qué viaja tanto **Felipe González**?

Cabe conjeturar tres respuestas. **Una**: Prepara su semestre presidencial comunitario. Bien, pero, de los desplazamientos antes apuntados, entre abril y septiembre, sólo él de Hannover se inscribe en registros de la CEE. **Dos**: Hace «bolas» de imagen. Bueno, pero, ¿por qué no los hace también en «casa», en territorio nacional, y no en un «Victoriaprego», sino viajando por las provincias de las diecisiete autonomías? **Una** sospecha: que **Felipe González** ya no se atreve a afrontar el pie-a-terra, el riesgo de malos recibimientos, deseires o sacudidas de protestas populares en nuestras ciudades y pueblos. **Tres**: Se ausenta para evitar el desgaste abrasivo de quedarse aquí. Aquí tendría que dar la cara ante una «calle» enconada, donde la manifestación, la huelga y el conflicto laboral



Felipe González. LA VERDAD

son el pan-de-cada-día. Aquí tendría que comparecer ante un Parlamento preguntón e interpelante. Aquí tendría que acometer sin más dilaciones una amplia crisis de Gobierno, aplazada desde abril del 86! Hecha la justa excepción de **Solchaga, Serra y Barriomuerto**, todos los demás miembros del Consejo de Ministros, **Guerra** incluido, están en el mejor de los casos «disecados». En el peor, «carbonizados».

La ciudadanía ya percibe los efectos de una gobernación vicaria, sucedánea, interina, suplente. Se empieza a constatar que a **Felipe González** «lo de gobernar... no le afecta». En esto, pese a mi percepción, desearía, y mucho!, equivocarme.

seyca

EMPRESA LIDER DE ALIMENTACION
EN PLENO DESARROLLO

PRECISA

CARNICEROS Y CHARCUTEROS

- Para Albacete y provincia.
- Condiciones a convenir.
- Garantizamos reserva absoluta en la selección.

Interesados, enviar sus datos personales, fotografía reciente, dirección postal, y teléfono de contacto, a la dirección siguiente:

Supermercados SEYCA, S.A.
P.º de la Libertad, 16 (Entrept.)
Telf. 218963 (5 líneas)
02001 - ALBACETE



COLEGIO «RUIZ MENDOZA»



Avda. 1.º de Mayo, s/n. Murcia

Teléfonos: 231812 y 231316

CENTRO HOMOLOGADO DE BACHILLERATO INTERNADO

Comedor escolar / transporte

ENSEÑANZA

- Preescolar
- E. G. B. (gratuita)
- Bachillerato - C.O.U.
- Informática

Se encuentra abierto el plazo de matrícula a todos los niveles de Enseñanza, para el próximo Curso Escolar 1988-89.

Para evitar los paros del
día 7 y 8 de mayo

Mañana, reunión patronal- trabajadores de gasolineras

REDACCIÓN

La patronal y los trabajadores de gasolineras tienen previsto reunirse mañana, miércoles, para intentar lograr un acercamiento que evite las huelgas convocadas para los próximos días 7 y 8, aunque las centrales sindicales dudan de que se puedan producir avances y acusan a la patronal de querer reducir los costes salariales mediante la congelación, pese a que «este es un sector cuyos salarios son inferiores a la media nacional».

Los sindicatos reclaman que el nuevo convenio colectivo reconozca la recuperación del poder adquisitivo y mejore las relaciones laborales. También reivindican una reducción de la jornada laboral anual hasta las 1.800 horas y la regulación del trabajo nocturno, de domingos y festivos.

Con carácter
rovisional

La juez Huerta se encarga del «caso Brouard»

Ya trabajó en su
investigación hace
tiempo

CORRESPONSAL/BILBAO

La juez Elisabeth Huerta, titular del Juzgado de Instrucción número 3 de Bilbao, se hará cargo provisionalmente del sumario por el asesinato del dirigente de Herri Batasuna Santiago Brouard, al cesar como titular del Juzgado de Instrucción número 1 el juez Julio García Braga, quien se traslada a un Juzgado de Asturias.

Ya en otra ocasión anterior, la juez Elisabeth Huerta trabajó en la investigación de este caso como suplente cuando se encontraba vacante el Juzgado de Instrucción número 1, que hasta ahora ha tenido seis jueces titulares, desde que empezara a tramitarse el sumario por el asesinato de Santiago Brouard, en noviembre de 1984.

El juez García Braga abandona el caso habiendo declarado secretas las diligencias desde el pasado 7 de marzo y por el plazo de un mes, debido a las anomalías producidas en las citaciones judiciales que tuvieron lugar tres días antes, negándose a prestar declaración el subcomisario policial José Amedo.